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ΘΕΜΑ Α  
Α1. γ 
Α2. β 
Α3. δ 
Α4. γ 
 
Α5.    α . Σωστό   β . Σωστό γ . Λάθος  δ . Λάθος  ε . Λάθος 
 
 
ΘΕΜΑ Β  
Β1. α)     Η σωστή απάντηση είναι το iii. 
β)     Tα σώματα αφήνονται από την ακραία θέση της ταλάντωσής τους συνεπώς 
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Β2. α) Η σωστή απάντηση είναι το iii.  
β)  Για το σώμα ΣFy=0=>N=mg 
Για την ισορροπία της ράβδου 
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Β1 α)   Σωστή απάντηση είναι το i. 
β)  Εφαρμόζουμε την εξίσωση Bernoulli 
σε μια ρευματική γραμμή από την 
επιφάνεια στο σημείο εξόδου από τη δεξιά 
οπή: 
𝑃𝑎𝑡𝑚+0+rgH=𝑃𝑎𝑡𝑚+1
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Παρόμοια εφαρμόζουμε την εξίσωση Bernoulli σε μια ρευματική γραμμή από την επιφάνεια στο 
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από τις εξισώσεις της οριζόντιας βολής που εκτελεί η κάθε φλέβα νερού προκύπτει:,  
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 Ισχύουν οι σχέσεις 𝑠1=𝜐1𝑡1 (1)   και 𝑠2=𝜐2𝑡2  (2) 
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 ΘΕΜΑ Γ 
Γ1. Κατά την κίνηση του αγωγού, αναπτύσσεται επαγωγική τάση 
η οποία δίνεται από τη σχέση 𝐸𝜀𝜋𝛼𝛾=|ΔΦ|
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Στο κλειστό κύκλωμα δημιουργείται επαγωγικό ρεύμα 𝛪𝜀𝜋 = 
𝐸𝜀𝜋𝛼𝛾
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με φορά αντίθετη των δεικτών του ρολογιού. Ο αγωγός επομένως 
δέχεται δύναμη Laplace.Η δύναμη Laplace, σύμφωνα με τον 
κανόνα του Lenz, θα έχει φορά προς τα πάνω και το μέτρο της, 
δίνεται από τη σχέση: 𝐹𝐿 =BIL =B𝐸𝜀𝜋𝛼𝛾
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ΣF=mα=>w-𝐹𝐿= 2- 𝜐
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O αγωγός αυξάνει την ταχύτητά του οπότε μειώνονται οι ΣF και η 
επιτάχυνση α μέχρι που αυτός αποκτά οριακή ταχύτητα (ΣF=0) 
ΣF=0=> w-𝐹𝐿= 2- 𝜐

2
=0=>υ=4m/s  ή 

 
𝜞𝟐. FL =BIL =BEεπαγ
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όταν υ=υο=>Ιεπ(ορ)=υο
4

 =1Α   σταθερό από τη χρονική στιγμή t1 και μετα 
|VΚΛ|=VR1=Ιεπ(ορ)R1=2V 
 
Γ3.Εφόσον το ρεύμα είναι σταθερό από τη χρονική στιγμή t1 και μετα 
𝑄1 = Ι𝜀𝜋(𝜊𝜌)

2 𝑅1 Δt=8joule 
𝑄2 = Ι𝜀𝜋(𝜊𝜌)

2 𝑅2 Δt=24Joule 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Θ Ε Μ Α  Δ  
Δ 1 .  α π ό  τ η ν  κ ρ ο ύ σ η  μ ε τ α ξ ύ  τ ω ν  m1 κ α ι  m2 μ ε  τ η ν  ε φ α ρ μ ο γ ή  τ η ς  Α Δ Ο  
π ρ ο κ ύ π τ ε ι :  
    m1υο= ( m1+ m2)  υσ= > )υσ= m1υο

m1+m2
= > 8 = 2υσ= >υσ= 4 m / s  

 
Δ2. το ποσοστό της αρχικής κινητικής ενέργειας του συστήματος που έγινε 
θερμότητα βρίσκεται από τη σχέση: 
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Δ3. η κρούση των m1,2 και m3 είναι ελαστική κεντρικήμε ίσες μάζες συνεπώς έχουμε ανταλλαγή 
ταχυτήτων. 
άρα υ1,2=0 και υ′3=υσ= 4 m / s .  Η  τ α χ ύ τ η τ α  α υ τ ή  
υ′3=υσ= 4 m / s  ε ί ν α ι  η  μ έ γ ι σ τ η  τ α χ ύ τ η τ α   
γ ι α  τ ο  σ ώ μ α  m3 αφού αυτή την έχει στη θέση ισορροπίας άρα  
υ′3 = υmax = 4m/s = ωΑ

ω = � k
m3

�= > 4 = 1 0 A = > A = 0 , 4 m  

 
Δ4. Τ α  σ ώ μ α τ α  m1,2 και m3θ α  σ υ γ κ ρ ο υ σ τ ο ύ ν  ξ ε ν ά  ό τ α ν  θ α  β ρ ε θ ο ύ ν  π ά λ ι  σ τ η  
Θ Ι  τ ο υ  m3 άρα μετά από χρονικό διάστημα t=T
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s και εφόσον η κρούση είναι πάλι 
ελαστική θα ανταλλάξουν πάλι ταχύτητες, άρα  υ3′′=0 και υ′1,2=4m/s προς τα αριστερά 
συνεπώς τ ο  σ ώ μ α  m3 θα παραμείνει ακίνητο ενώ το συσσωμάτωμα θα εκτελέσει ευθύγραμμη 
ομαλη κίνηση υ′1,2=4m/s 
Μ ε τ ά  α π ό  χ ρ ο ν ι κ ό  δ ι ά σ τ η μ α  Δ t = t2- t1= 5 s  το συσσωμάτωμα θα απέχει από το  m3 
απόσταση  
Δ x =  υ′1,2 ∙ Δ t = 4 ∙ 5  = 2 0 m  


